

E-NEWSLETTER N.12

Παρασκευή, 21 Ιουνίου 2013



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ

- **ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΑΡΝΑΚΑΣ**

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Λάρνακας ΛΤΔ αποτελεί τη μοναδική εγκεκριμένη Ομάδα Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) για την τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2007-2013 που υλοποιεί τη Στρατηγική Τοπικής Ανάπτυξης στην περιοχή παρέμβασης της, η οποία χρηματοδοτείται τόσο μέσα από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007 – 2013 όσο και όσο και από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας 2007-2013. Συγκεκριμένα, η ΟΤΔ υλοποιεί δράσεις μέσω των ακόλουθων Προγραμμάτων:

- Το Τοπικό Πρόγραμμα LEADER Επαρχίας Λάρνακας, (Άξονας 4 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013), με περιοχή παρέμβασης την Επαρχία Λάρνακας, με τη δημόσια δαπάνη να ανέρχεται σε € 3.296.255,29 και σχετική έγκριση από το Τμήμα Γεωργίας και
- Το Τοπικό Πρόγραμμα Αλιευτικών Περιοχών Λάρνακας – Αμμοχώστου, (Άξονας 4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας 2007-2013), με περιοχή παρέμβασης τις αλιευτικές περιοχές των Επαρχιών Λάρνακας και Αμμοχώστου, με τη δημόσια δαπάνη να ανέρχεται σε € 2.000.000 και σχετική έγκριση από το Τμήμα Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών.

Οι δράσεις που μπορούν υλοποιηθούν μέσα από το Τοπικό Πρόγραμμα LEADER Επαρχίας Λάρνακας αφορούν στη δημιουργία και ανάπτυξη σύγχρονων μονάδων μεταποίησης και εμπορίας γεωργοκτηνοτροφικών προϊόντων, στην ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων, στην προώθηση της πολιτιστικής κληρονομιάς, στη διατήρηση, αποκατάσταση και αναβάθμιση της πολιτιστικής κληρονομιάς και του φυσικού πλούτου, σε δράσεις διατοπικής και διεθνικής συνεργασίας κ.α.

Οι δράσεις που θα υλοποιηθούν μέσα από το Τοπικό Πρόγραμμα Αλιευτικών Περιοχών Λάρνακας – Αμμοχώστου επικεντρώνονται στην εφαρμογή αλιευτικού και θαλάσσιου τουρισμού, στην ενίσχυση μονάδων μεταποίησης και εμπορίας αλιευτικών προϊόντων, στην ποιοτική αναβάθμιση κέντρων εστίασης και αναψυχής για προσαρμογή σε ποιοτικές προδιαγραφές, στην ίδρυση κέντρων εστίασης και αναψυχής, στην προώθηση αλιευτικών

προϊόντων, σε σχέδια κατάρτισης και εκπαίδευσης με τους αλιείς στο επίκεντρο, σε μουσεία αλιευτικής κληρονομιάς και θαλάσσιας θεματολογίας, στην ανάπλαση και επέκταση υποδομών αλιευτικών περιοχών και στη διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Η ANETEΛ παρέχει κάθε δυνατή πληροφόρηση προς κάθε ενδιαφερόμενο, είτε μέσα από ενημερωτικές συγκεντρώσεις, είτε μέσα από κατ' ιδίαν συναντήσεις. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν περισσότερες πληροφορίες στα γραφεία της Εταιρείας στην Αγίου Λαζάρου 2B, 7040, Βορόκληνη, στην ιστοσελίδα της ANETEΛ (www.anetel.com) ή στο τηλ. 24 815280. Υπεύθυνοι πληροφόρησης είναι οι Μάκης Παπαμιχαήλ και Κωνσταντίνος Γεωργιάδης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

- **ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2007-2013**

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εργασίες της 7^{ης} Συνεδρίας της Επιτροπής Παρακολούθησης Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης η οποία έγινε την Παρασκευή 7 Ιουνίου 2013 στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Ορεινής Λάρνακας στη Σκαρίνου.

Τα Μέλη της Επιτροπής ενέκριναν την Ετήσια Έκθεση του 2012 για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, ενημερώθηκαν για το περιεχόμενο της 7ης οικονομικής τροποποίησης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης. Πρόσθετα, ενημερώθηκαν για τις κυριότερες εισηγήσεις που έχουν ακουστεί κατά τη διαβούλευση που έχει διεξαχθεί από τη Διαχειριστική Αρχή για τον προτεινόμενο κανονισμό αγροτικής ανάπτυξης για την επόμενη προγραμματική περίοδο καθώς και για τα επόμενα βήματα στη διαδικασία ετοιμασίας του νέου Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020. Οι συμμετέχοντες αναφέρθηκαν στη δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα η χώρα μας και για την επιβεβλημένη υπό τις συνθήκες ανάγκη για καταρτισμό ενός πολύ καλά στοχευμένου Προγράμματος, κατάλληλα προσαρμοσμένο στις ιδιαίτερες συνθήκες του κυπριακού γεωργικού τομέα. Στόχος του Προγράμματος για την περίοδο 2014-2020 θα πρέπει να είναι η ανασυγκρότηση της αγροτικής οικονομίας.

Οι παρουσιάσεις της συνάντησης βρίσκονται στην ιστοσελίδα του ΕΑΔ:

<http://www.moa.gov.cy/moa/da/ead/ead.nsf/All/AB30F40D81246667C2257B8700216944?OpenDocument>

ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

- **11η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΔΙΚΤΟΥ**

Στις 6 Ιουνίου 2013 πραγματοποιήθηκε στην Πορτογαλία η 11η συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη. Τα θέματα της συνάντησης ήταν το επικοινωνιακό πλάνο των Δικτύων για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης και η ενημέρωση σχετικά με τις δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Δικτύου και τις θεματικές πρωτοβουλίες που έχει αναπτύξει. Ιδιαίτερα έγινε παρουσίαση των εργασιών για τις θεματικές πρωτοβουλίες που αφορούν την νεανική επιχειρηματικότητα και τους νέους στην ύπαιθρο και τη μεταφορά της γνώσης και της καινοτομίας. Οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν επίσης για το σχέδιο δράσης του Ευρωπαϊκού Δικτύου κατά το έκτο έτος λειτουργίας του, το οποίο ξεκίνησε και επίσημα από τις αρχές του Ιουνίου. Σχετικά με τη συνάντηση μπορείτε να βρείτε και να διαβάσετε στο σύνδεσμο:

http://enrd.ec.europa.eu/en-rd-events-and-meetings/committees/coordination-committee/en/11th_cc_meeting_en.cfm

ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ

- **18η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ**

Η 18η συνάντηση των εκπροσώπων των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις 06 και 07 Ιουνίου 2013 στο Τομάρ της Πορτογαλίας. Κύρια θέματα της συνάντησης ήταν η επικοινωνία των Δικτύων με τον αγροτικό κόσμο και η προώθηση των Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης, η ετοιμασία των Δικτύων για τη νέα Προγραμματική Περίοδο και οι σκέψεις των Κρατών Μελών όσο αφορά το LEADER της επόμενης περιόδου (2014- 2020) το οποίο θα μετονομαστεί σε CLLD (Community LED-Local Development). Για τις ανάγκες μελέτης του συγκεκριμένου θέματος συστάθηκε κατά τη διάρκεια της συνάντησης μία ομάδα εργασίας στην οποία θα συμμετάσχουν σχεδόν όλα τα Εθνικά Αγροτικά Δίκτυα. Στην πρώτη αυτή συνάντηση συζητήθηκε κυρίως το θέμα της δυνατότητας χρηματοδότησης του CLLD από διάφορα ταμεία. Περισσότερα για το θέμα αυτό καθώς και για τα υπόλοιπα θέματα που συζητήθηκαν στην Πορτογαλία, μπορείτε να διαβάσετε στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Δικτύου, στο σύνδεσμο:

http://enrd.ec.europa.eu/en-rd-events-and-meetings/meetings/en/18th-nrn-meeting_en.cfm

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Το έργο διακρατικής συνεργασίας που σας παρουσιάζουμε σε αυτό το τεύχος έχει ως θέμα τις μέλισσες, την επικοινωνία και το ρόλο τους στη διατήρηση της βιοποικιλότητας. Είναι συνεργασία Ομάδων Τοπικής Δράσης εφτά Κρατών Μελών και οι κύριοι στόχοι του έργου είναι: α) ο περιορισμός των δηλητηριάσεων των μελισσών από τη χρήση χημικών ουσιών (π.χ. λιπάσματα, μυκητοκτόνα, εντομοκτόνα), β) η εξασφάλιση τροφής για τις μέλισσες, ειδικά κατά τις κρίσιμες περιόδους και σε περιοχές που λόγω του γεωργικού τοπίου είναι δύσκολη η ανεύρεση τροφής, γ) η υποστήριξη της μελισσοκομίας για να διατηρηθούν οι πληθυσμοί των τοπικών μελισσιών και δ) η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με τη μελισσοκομία με σκοπό να επηρεάσουν θετικά τους γεωργούς προτρέποντάς τους να χρησιμοποιούν πρακτικές στη γεωργία που δεν βλάπτουν τις μέλισσες. Πολύ περισσότερα για το έργο αυτό μπορείτε να διαβάσετε στον πιο κάτω σύνδεσμο:

http://enrd.ec.europa.eu/policy-in-action/rdp_view/en/view_projects_en.cfm?action=detail&backfuse=jsview&postcard_id=10220

Επικοινωνήστε μαζί μας:
Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο
Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος
Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy,
Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy